

微信银行玩起来

支付、缴费、买理财产品 与银行抢“地盘” 未来巅峰对决支付宝

“微”创新 招商银行推微信银行

当金融业遭遇互联网会是啥样?微软董事长比尔·盖茨几年前曾做过预言:如果不跟上步伐,传统金融业再过几十年可能就会成为新世纪“再度灭绝的恐龙”。对于这一点,金融业的确感同身受。继网络、电话、手机等服务形式之后,不少金融机构开始通过微信等公共平台开展移动金融服务。传统的金融服务模式正在被改变。

北京《中国经济时报》报道,2013年7月2日,招商银行宣布升级了微信平台,推出了全新概念的首家“微信银行”,引起业界同行关注。

继招商银行推出首家“微信银行”后,平安银行、工商银行、广发银行、交通银行也纷纷推出了各自的“微信银行”或“微信营业厅”。微信用户只需登录银行的官方网站,用手机扫描二维码,或者通过微信平台,关注银行的公众账号,就能在指尖办理部分银行业务。随着“微信银行”

队伍不断壮大,银行间的“微”战争也逐步升级。

随后,“微信银行”的功能进一步升级。

太原《山西晚报》报道,9月底,浦发银行借记卡、信用卡全面支持“微信支付”功能,超越了仅通过微信进行品牌营销、发送指令代码或简单跳转手机银行登录页面的做法,率先成为贴近微信用户使用习惯的真正意义的“微信银行”。

“微信支付”,其实是集成在微信客户端内以绑定银行卡快捷支付为基础的移动支付方式。目前,微信平台已为用户提供了微信公众账号支付、第三方APP(应用软件)支付、二维码扫描支付、微信自带支付,四类“微信支付”方式。开通“微信支付”功能,首先需要用户在微信个人信息中选择“我的银行卡”,然后点击“添加银行卡”,录入银行卡信息,验证手机号并且设置支付密码,最后绑定银行卡。

“微”战争 暗战互联网 金融忙抢滩

作为一个新生事物,“微信银行”可以干什么呢?

北京《投资与理财》报道,通过对比那些已经推出了“微信银行”的银行,可以总结出以下的金融服务功能:

首先,“微信银行”可以向客户推送某些优惠活动的信息。其次,客户可以通过“微信银行”自助,查询信用卡的账单以及积分情况,甚至可以实现信用卡还款功能。另外,还可查询黄金价格、汇率、存贷款利率、理财产品代码等金融信息。再次,客户还可以通过“微信银行”,进行转账还款以

及在线支付,在“微信银行”缴费或是购买理财产品。

以工商银行推出的“微信银行”为例,它提供的服务包括7×24小时人工咨询、自助查询和资讯获取。客户既可以将需要咨询的事项通过微信,发到“中国工商银行电子银行”公众账号,由工行的专业团队提供快捷、全天候的业务解答,也可以编辑固定格式内容,查询并实时获取开户行信息、优惠活动、黄金价格、白银价格、铂金价格、存款利率、贷款利率、外汇牌价、外汇汇率、基金净值、债券价格、理财产品净值等12项金融信息。

“微”金融 基金、保险公司“凑热闹”

不仅是银行,对于保险和理财行业而言,微信作为一种重要的社交APP也相继出现了专门的保险和理财平台。

广州《南方日报》报道,调查发现,目前通过微信账号推出“微信理财”、“微信保险”已成为众多保险和基金公司市场竞争的新渠道,利用个人微信“搜索”功能,查询“保险”、“基金”两个关键词,可搜索到30余家保险公司推出的相关服务,而在基金领域,微信则更是“全面开花”,超过30家保险公司现已开通公共微信平台。

据了解,作为业内最早推出

微信公众平台的基金公司,华夏基金此前率先在其微信公众平台推出了基金账户查询的微理财服务,投资者提交身份证号和账户查询密码即可绑定自己的基金账户,之后便可以随时地查询账户余额、收益情况、交易确认、分红明细等信息。

此外,还有工银瑞信旗下的“微财富”,也特点鲜明。进入其界面,便有教用户如何实现理财、社交的攻略,理财投资者只需按照提示绑定账号,就可实现工银现金宝的查询、充值、取现,根据提示,单笔取现交易上限为5万元



此外,招商银行升级后的“微信银行”覆盖了更广的服务范围,包含业务办理、账户咨询、还款、投资、贷款、支付等多个领域,不仅可以实现借记卡账户查询、转账汇款、信用卡账单查询、信用卡还款、积分查询等卡类业务,还可提供贷款申请、办卡申请、手机充值、生活缴费、预约办理专业版和跨行资金归集等多种便捷操作,是目前在功能方面最为多样化的银行微信服务平台。值得一提的是,招商银行的“微信银行”除提供客户服务外,还便捷地提供了网点地图和排队人数查询功能。

(人民币,下同),每日取现上限为100万元。

“在新版的微信中有微信支付,有了微信支付,客户不仅可以与好友进行沟通和分享,还可通过微信支付购买合作商户的商品及服务。”来自工行瑞信广东惠州公司的一位客户经理介绍。

目前,货币基金在互联网上除推出带有支付功能、定制色彩的草根理财产品外,在很多基金公司的微信平台上,未来还将扮演着个人和家庭理财管理的角色。

想买一款理财产品,不用去柜台排队,轻轻在手机一点,就能认购;想知道黄金外汇市场的最新报价,不用上网,发一个代码就能得到贴心服务;最新的银行营业厅,已不再只是街头巷口的传统网点,它可以是你微信中的一个好友。只要发个微信,就能获得个人账户情况、信用卡账单以及各类贵金属、外汇市场的最新报价等。不经意间,人们在金融服务方面的选择又多了一种渠道,而这一切,都与微信银行有关。

微信改变了人们的生活方式,微信银行也带来了“微”理财服务,成为继网上银行、电话银行、手机银行之后,又一种方便银行用户的金融业务服务方式。

7家 “微信银行”的特点

1. 招商银行

功能最多样化,包含业务办理、账户咨询、还款、投资、贷款、支付等多个领域。

2. 工商银行

24小时人工咨询、自助查询,可查询优惠活动、金价、基金净值、理财产品净值。

3. 光大银行

提供水、电、燃气等业务的缴费,买理财产品、还信用卡欠费、账户查询、网点位置及排队情况查询等。

4. 浦发银行

支持通过语音完成账户查询指令。

5. 交通银行

除提供信息推送、账户查询以及金融咨询服务外,还可转接人工服务。

6. 广发银行

推送信息、支持信用卡还款、卡片申请、个人贷款预申请。

7. 平安银行

信息推送和账户查询。

图片来源:网络截图 文字来源:北京《投资与理财》

联手小米 微信与支付宝巅峰对决

微信银行的崛起,让其与中国知名第三方支付平台——支付宝的关系再度剑拔弩张,未来,双方将在移动支付上一决高下。

自微信支付功能上线开始,短短3个月,用户就达千万量级。目前,每天都以10万用户的数量在增长。借着6亿的微信用户,只需要一个爆款应用,就能够让微信支付的用户数爆发。而微信正在不断寻找这个引爆点,与智能手机小米的合作用意正在此。

11月22日中午12点开始,小米手机3开始在微信上预订。官方的介绍与说明写得很清楚,“购买只在微信内开放,并且仅限使用微信支付购买。”这意味着,想要购买小米3就必须开通微信支付。

一位小米员工说,小米手机现在粉丝很多,与微信平台合作,有助于引爆微信支付。此前,小米手机在QQ空间首发10万台红米手机,就有700万人预订。

这让支付宝坐立不安。在第三方支付时代,支付宝一骑绝尘,遥遥领先于其对手。如今进入移动支付时代,微信支付凶猛来袭,支付宝不敢掉以轻心。

目前,在微信平台上,微信支

付通过与银行卡绑定快捷支付来完成整个支付过程。而在外部,微信支付则通过二维码支付来完成。此前,腾讯CEO马化腾曾对微信支付做过定义:简单来说,只需要绑定银行卡即可在微信内、公众号内、APP中,及身边随处可见的二维码,简便、快捷地完成付款,为商业场景在手机中的闭环提供全新的解决方案。这意味着,只要二维码足够丰富,那微信支付就能将线上与线下顺畅连接。

一位互联网行业人士分析认为,目前,微信支付是一个封闭的系统,所有交易都需要在微信的体系内来完成。而在微信之外,则需要通过二维码扫描的方式从外部接入,而目前,微信支付并没有嵌入到其他应用中。

“未来,微信支付需要创新更多的支付形式。”艾瑞咨询高级分析师王维东认为,支付方式需要依据支付情境做出不同的调整。

“当用户对移动支付有更高的接受度之后,支付宝与微信支付之间的支付争夺战将一触即发。”这位第三方支付行业人士认为,这个战争会在一至两年内到来。 广州《21世纪经济报道》